



ملٹی نیشنل کمپنی

ملٹی نیشنل کمپنی اس کمپنی کو کہا جاتا ہے جس کا ہیڈ کوارٹر کسی ایک ملک میں ہو اور برنس سیٹ اپ کم از کم چالیس ممالک میں ہو۔ اس وقت تقریباً بارہ ہزار کمپنیاں کام کر رہی ہیں جن میں تقریباً ۳۵ ملین لوگ کام کرتے ہیں۔ ان میں سے پانچ سو کمپنیاں قابل ذکر ہیں۔ ان میں ۱۳۳ کمپنیاں صرف چین سے ہیں۔ یعنی امریکہ کی ۱۶۱، جاپان کی ۱۲۸ اور یورپ کی ۱۲۵۔ جس دنیا کو ہم امریکہ اور کبھی روس اور کبھی جاپان کی دنیا کہتے ہیں یہ دنیا اپنی ملٹی نیشنل کمپنیوں کی دنیا ہے۔ یہ کمپنیاں اتنی بڑی طاقت ہیں کہ دنیا کی باقی ساری طاقتیں سمٹ کر ان کی منگی میں آ جاتی ہیں۔ دنیا کے اکثر ممالک کی چھوٹی بڑی حکومتوں سے زیادہ ان کا بیٹھ ہوتا ہے۔ اگر یہ کہا جائے تو بے جا نہ ہوگا کہ دنیا پر دراصل ملٹی نیشنل کمپنیاں ہی حکومت کر رہی ہیں، یہ اپنی مرضی کے لوگ اقتدار میں لے آتی ہیں۔

۵۰ مشہور ملٹی نیشنل کمپنیاں:

پچاس ملٹی نیشنل کمپنیاں جو دن بدن ترقی کر رہی ہیں، ان میں ۳۳ کا تعلق امریکہ سے ہے، جبکہ تین جاپان اور ایک ایک ہالینڈ، سوئٹزرلینڈ، برطانیہ اور سنگا پور کی کمپنیاں ہیں۔ امریکی کمپنیوں میں الیکٹرانکس اور برقی آلات بنانے والی کمپنی، انٹرنیشنل کمپنی برک شائر، جنرل الیکٹریک، وال مارٹ اسٹورز، کمپیوٹر کی فرم مائیکروسافٹ، کمپنی ہوم ڈیو، دو ساز کمپنی جاسن اینڈ جاسن، ڈاک کمپنی فیڈیکس، بینکاری کی فرم سیٹی گروپ، کمپیوٹر ہارڈ ویئر کی کمپنی اینٹیل، کمپیوٹر نیٹ ورک کی کمپنی سیکوسٹم، دو ساز کمپنی، مرک، دو ساز کمپنی ہارن، ڈاک کمپنی یونائیٹڈ پارسل سروسز، گھریلو شاپنگ کمپنی ٹارگٹ، کامپیٹکس کی کمپنی پرائز اینڈ ٹیکسٹائل، شہرہ آفاق کمپنی پیپسی کولا، میڈیا کمپنی اے او ایبل ٹائم واٹرز، شہرہ آفاق کمپنی این ہوزر بوٹس، پروڈیو کی مصنوعات کی کمپنی ایسکن موہل، شہرہ آفاق کمپنی کولا کولا، بینکاری کی فرم بی بی سی، انٹرنیشنل کمپنی امریکی اٹل گروپ، کمپیوٹر کمپنی ڈیل کمپیوٹر، لائف انشورنس کمپنی ٹائٹھ ویٹ میوچل، خوراک اور ادویات کے اسٹورز کی مالک کمپنی وال گرین، دو ساز فرم ای بی ٹی، فضائی کمپنی کانٹی نینٹل اینڈ انٹرنیشنل ٹیکنالوجی واٹ ڈیٹی، دو ساز کمپنی برشل میٹرز، توانائی کی کمپنی ڈیوک انرجی، ٹیکسیل کی کمپنی ڈیو پوائنٹ، جہاز بنانے والی کمپنی بوئنگ کارپوریشن، کامپیٹکس کی فرم کولگلیٹ پام اولیو، صنعتی آلات بنانے کی فرم کینر پلر، کمپیوٹر کے آلات بنانے والا ادارہ سی مائیکروسٹم، ٹیلی کمیونیکیشن کا ادارہ ایف بی سی کیو بی ٹیکسٹ، کمپیوٹر سے متعلق فرم آرنیکل، صنعتی آلات بنانے والا ادارہ ڈیزل، فولاد کی کمپنی الگوا، گاڑیاں بنانے کی فرم فوڈ موٹرز، ٹیلی کمیونیکیشن کی فرم تیل سادھ، خوراک اور ادویات کے اسٹور کی چین کرور اور آلات بنانے والی فرم ٹیکسا انٹرنیشنل شامل ہیں۔ اس کے علاوہ غیر امریکی فرم فرینڈ لینڈ کی ٹوکیا، جاپان کی نیوٹا، سوئی او ہونڈا موٹرز، سوئٹزرلینڈ کی سیٹل، برطانیہ کی بی بی پی انڈسٹریا پور کی سنگا پور ایئر لائنز شامل ہیں۔ یہ پچاس کمپنیاں آنے والے دنوں میں پانچ سو بڑی کمپنیوں کو کھانا جائیں گی۔ یہ اس وقت دنیا کی ۵۰ سے ۵۵ فیصد دولت کی مالک ہیں۔

یورپ کی ۲۳ بڑی کمپنیاں

یورپ کی پچیس بڑی ملٹی نیشنل کمپنیوں میں جرمنی کی کمپنی ہنسلر پیلے نمبر پر ہے، دوسرے نمبر پر برطانوی کمپنی رائل ڈچ شیل گروپ ہے، تیسری کمپنی بی بی برطانیہ کی کمپنی ہے، چوتھے نمبر پر فرانس کی کمپنی ٹولس، پانچویں نمبر پر بھی فرانس کی کمپنی اے ایس اے، چھٹے نمبر پر جرمنی کی کمپنی واکس وولگن، ساتویں نمبر پر جرمنی کی کمپنی سیگن، آٹھویں نمبر پر نیدرلینڈ کی انگ گروپ، نویں نمبر پر جرمنی کی کمپنی ای آنا، دسویں نمبر پر جرمنی کی ہی کمپنی ڈو پچے بینک، گیارہویں نمبر پر برطانیہ کی سی جی این یو اور بارہویں نمبر پر فرانس کی کمپنی کیٹرفور، تیرہویں نمبر پر سوئٹزرلینڈ کی ریڈٹ سوئی، چودھویں نمبر پر فرانس کی کمپنی بی بی بارنس، ۱۵ ویں نمبر پر اٹلی کی کمپنی Assicurazioni، سولہویں نمبر پر اٹلی

انسانیت ملٹی نیشنلز کے خونیں پنجوں میں

ڈاڈی ایچ میوچل، چین کی سینو بیگ، چین کی اسٹیٹ پاور، چین کی چائنا نیشنل پیڈریم، جنوبی کوریا کی سام سنگ الیکٹرانکس۔ ان میں سب سب سے غریب کمپنی سوی سوئی ٹومو لائف ہے جو ۳۰ ہزار پانچ سو ملین ڈالر کے اثاثہ جات کی مالک ہے۔

ملٹی نیشنل کمپنیاں اور مسلم ممالک:

دنیا میں اس وقت تیل پیدا کرنے والے بڑے ممالک میں الجزائر، انڈونیشیا، ایران، عراق، کویت، لیبیا، نايجیریا، قطر، سعودی عرب، متحدہ عرب امارات اور ویتنام شامل ہیں۔ ان گیارہ میں سے دس مسلم اور ایک غیر مسلم ملک ویتنام ہے۔ سعودی عرب کے پاس دو لاکھ ۶۲ ہزار ۲۳ سو ۸۳ ملین بیرل خام تیل کے ذخائر ہیں

میرا بار مشتاق

جگہ چھ ہزار ایک سو ۳۶ ملین کیوبک میٹر قدرتی گیس ہے۔ وہ روزانہ سات ہزار پانچ سو ۸۳ بیرل تیل اور ۳۶ ہزار دو سو ملین کیوبک گیس نکالتا ہے۔ سعودی عرب ہرسال ۳۴ ہزار ۹۳ سو ۳۳ ملین ڈالر کا تیل فروخت کرتا ہے۔ سعودی عرب کے بعد تیل کا سب سے بڑا ذخیرہ عراق میں ہے جہاں ایک لاکھ بارہ ہزار پانچ سو ملین بیرل تیل اور تین ہزار ایک سو ۸۸ ملین کیوبک میٹر گیس ہے۔ ایران کے پاس ۹۳ ہزار ایک سو ملین بیرل تیل اور ۲۲ ہزار تین سو ۵۰ ملین کیوبک میٹر گیس ہے۔ لیبیا کے پاس ۲۹ ہزار پانچ سو ملین بیرل تیل اور ایک ہزار تین سو پندرہ ملین کیوبک میٹر

آنے والی دنیا کے تین منظر نامے

تخصیص: ایم ابراہیم خان

معاشی اور سیاسی مفادات کو محفوظ فرام کرنے کے لئے بڑے بین الاقوامی ادارے قائم کرنے کا رجحان اب ختم ہو چکا ہے۔ بہتر سماجی چند چھوٹے ہم خیال ممالک سے بہتر تعلقات قائم کرنے کو ترجیح دے رہے ہیں۔ چند بڑے بین الاقوامی اداروں کے بجائے اب چند ممالک پر مشتمل گروپ تشکیل پانچے ہیں اور معاملات ان گروپوں کے درمیان ہی طے پاتے ہیں۔

دوسرا منظر نامہ

دنیا کی قدر میں بہت سی خوشیاں بھی تو ہوتی ہیں۔ ہم جو کچھ سوچتے ہیں اس سے بہتر کبھی بہت کچھ ہو سکتا ہے۔ ہر معاملے میں قوتیبت پر مبنی سوچ اپنا ناکامی طور پر سو مند نہیں ہو سکتا۔ ۲۰۱۵ء کا دوسرا منظر نامہ یہ ہے کہ معاشی معاملات میں ایک دوسرے کو قبول کرنے کی سوچ کو پروان چڑھایا گیا ہے۔ کاروباری اداروں نے بہتر اور قابل قبول اشتراک عمل سے ایک ایسی دنیا تشکیل دی ہے جس میں سب کے لئے بھلا اور ترقی کی کچھ نہ کچھ گنجائش موجود ہے۔ چند حکومتیں ہی ایک دوسرے سے حقیقی شہت تعاون کی بھر پور صلاحیت اور سکت رکھتی ہیں۔ اس مقصد کے

اگر آپ کو اپنی طے شدہ منزل تک پہنچنے کے لئے درست راستہ معلوم نہ ہو تو کوئی بھی سڑک آپ کو کہیں بھی نہیں پہنچا سکتی۔ آج کی دنیا کچھ ایسی ہی ہے۔ لوگ چل رہے ہیں مگر منزل کا تعین کرنے کی صلاحیت اور سکت سے محروم ہیں۔ یہ مسئلہ کسی ایک ملک یا قوم کا نہیں۔ دنیا بھر میں لوگ محسوس کر رہے ہیں کہ وہ درست سمت کا تعین نہیں کر پاتے ہیں اور سفر محض اندازے کی بنیاد پر طے ہو رہا ہے۔ ہر ملک کو تہذیبوں کا درست اندازہ قائم کرنے اور بہترین راستے کا تعین کرنے کے لئے کوئی نہ کوئی موثر طریقہ خود وضع کرنا ہے۔

کوششیں بہتر بنیادی حقوق پر ڈاکڑاں بچکی ہیں۔ مغربی دنیا کے باشندوں پر حکومت کی کڑی نظر رہتی ہے تاکہ کہیں کوئی گڑبڑ نہ ہو۔ مغربی دنیا میں تاریکین وطن کی بددستی ہوئی تعداد نے حکومتوں کو شہادت میں جلا کر رکھ دیا ہے۔ تمام غیر ملکیوں اور نسل اقلیتوں پر گہری نظر رکھی جاتی ہے۔ غیر ملکیوں اور اقلیتوں کو شک و گھبرائش کی نظر سے دیکھا جاتا ہے۔ مغربی دنیا کے بیشتر باشندے اب بیرون ملک جانے، کام کرنے اور وہاں قیام کرنے سے گریز کر رہے ہیں کیونکہ انہیں جانچ پڑتال کے ایک خاصے تکلیف دہ عمل سے گزرنا پڑتا ہے۔ بہت سے معاملات میں خدشات کے باعث مغربی دنیا اپنے آپ کو دوسروں سے الگ تھلگ کرنے پر توجہ دیتی ہے اور خاص طور پر ہونڈو کی حکومت سے مسابقت سے بچانے کے لئے خصوصی پالیسیاں مرتب کی گئی ہیں۔ مغربی ممالک چاہتے ہیں کہ ان کی معاشی برتری کسی بھی قیمت پر برقرار رہے۔ بیشتر ممالک یہ چاہتے ہیں کہ ان کے باشندوں کی ملازمتیں ہر حالت میں سلامت رہیں اور ان ملازمتوں کو بیرونی اداروں کے حوالے نہ لے کر خود ہی برقرار رکھیں۔ اس دنیا میں بیشتر ممالک افلاس، تنہد اور جرائم کی دلدل میں ڈھسنے ہوئے ہیں۔ یورپ، شمالی امریکہ اور آسٹریلیا کے لئے خوشخبری یہ ہے کہ پسماندہ ممالک کے بیشتر مسائل مقامی نوعیت ہی اختیار کئے رہے ہیں۔ کسی ایک خطے کی پسماندگی سے خوشحال خطے پریشان کن حد تک متاثر نہیں ہوتے۔

وہ سے ایک ملٹی نیشنل کمپنی کسی مسلمان ملک کی نہیں ہے۔ ویتنامیہ جو ایک غیر مسلم ملک ہے، دنیا کی پانچ سو بڑی ملٹی نیشنل کمپنیوں میں شامل ہے۔ اس فہرست میں بیس سے زیادہ امریکی کمپنیاں ایسی ہیں جو مسلمان ممالک سے تیل کے لئے خریدت کرتی ہیں۔ اس خرید و فروخت سے ان کے ۱۳۵ جات کی مالیت دو لاکھ دس ہزار تین سو ۹۲ ملین ڈالر ہو چکی ہے جو سعودی عرب کی پانچ برس کی تیل کی کل فروخت کے برابر ہے۔ اس کے برعکس ویتنامیہ مسلم ممالک کے مقابلے میں بہت کم تیل نکالتا ہے لیکن غیر مسلم ممالک کے ساتھ معاندانہ رویے کی یہ ایک بڑی مثال ہے۔

تین بڑی ملٹی نیشنل کمپنیاں:

ملٹی نیشنل کمپنیوں کی دنیا میں تین بڑے اپنے بارے میں پائے جانے والے تاثر کے حوالے سے بھی حواس بھولی ہیں۔ دوسری جانب شہری حقوق کے لئے جدوجہد کرنے والوں کی سرگرمیاں بھی بددستی جارہی ہیں تاکہ عوام کو ان کے تمام حقوق میسر ہوں۔

تیسرا منظر نامہ:

۲۰۱۵ء کے حوالے سے تیسرا منظر نامہ یا متوقع منظر نامہ یہ ہے کہ امریکہ اور چین غیر معمولی قوت کے حامل ہیں اور ان کی مجموعی قوت دیگر تمام ممالک اور گروپوں کی قوت سے بڑھ کر ہے۔ امریکہ اور چین کی معاشی اور سیاسی قوت کو مزید مستحکم کرنے میں ان کی مسلح آبادی نے مرکزی کردار ادا کیا ہے۔ پیداواری شعبے میں ان کی کارکردگی اس لئے بھی بہتر ہے کہ اندرون ملک بھی اچھی خاصی کھپت کی گنجائش موجود ہے۔ اندرون معاشی منڈی کا بڑھتا ہوا استحکام انہیں بین الاقوامی مارکیٹ میں بھی مزید بڑا کھلاڑی بنا رہا ہے۔ دونوں کے درمیان تصادم بھی ہوتا رہتا ہے تاہم مجموعی طور پر ایک دوسرے کو قبول کرنے کی فضا بھی موجود ہے۔

یہی افواجی اور معاشی ترقی کا دور ہے۔ جدت کا بازار گرم ہے۔ تمام ہی ممالک اپنا معیار زندگی بلند کرنے کے لئے بے تاب اور کوشاں ہیں۔ انفرادی خوشحالی کا گراف بھی بلند ہوتا جا رہا ہے۔ بین الاقوامی تجارت مکمل طور پر آزاد نہیں ہو سکی ہے اور کئی خطے اس معاملے میں اپنے حقوق کے لئے جدوجہد کر رہے ہیں، تاہم کاروباری اور مالیاتی تقاضے بہت حد تک اطمینان بخش ہیں۔

۲۰۱۵ء کے تیسرے منظر نامے میں طاقتور معاشی منڈیوں کے بڑے کاروباری ادارے جدت طرازی کے ذریعے اشیاء اور خدمات کا معیار بلند کر رہے ہیں تاکہ عمومی معیار زندگی بلند ہو اور طرز زندگی میں بنیادی تبدیلیاں رونما ہوں۔ خدمات کے شعبے میں کاروبار تیزی سے وسعت اختیار کر رہا ہے۔ آن لائن گھڑنے اس بات کو ممکن بنا دیا ہے کہ دور افتادہ علاقے بہتر اشتراک عمل کے ذریعے ایک دوسرے کی صلاحیت اور سکت سے مستفید ہوں۔ عالمگیر پیمانے پر پیداوار اور اس کی تقسیم قابل رشک حد تک ممکن ہو چکی ہے۔ صارفین کی توقعات اور مطالبات میں اضافہ ہی ہوتا جا رہا ہے جس کے باعث کاروباری ادارے اپنی مصنوعات اور خدمات کا معیار بلند کرتے رہنے پر مجبور ہیں۔ جن اشیاء اور خدمات سے بہتر طور پر اور آسانی سے مستفید ہونا ممکن نہ ہو، صارفین ان کے لئے ذرا بھی نرم گوشہ اختیار کرنے کو تیار نہیں۔ ایسی اشیاء اور خدمات کو ترک کرنے میں ذرا بھی ہچل سے کام نہیں لیا جاتا جو از کار رفتہ ہیں یا جنہیں سمجھنے اور مستفید ہونے میں دشواری کا سامنا کرنا پڑتا ہو۔ ہر شخص یہ چاہتا ہے کہ کسی بھی شے یا خدمت کی خریداری کے وقت اس کے ذہن میں جو توقعات تھیں وہ عملی شکل اختیار کریں۔ صارفین کی جانب سے بیشتر معاملات میں شعور کا مظاہرہ کاروباری اداروں کو اس بات کا پابند کر رہا ہے کہ اشیاء اور خدمات کا معیار بلند کرتے رہنے پر توجہ دی جائے۔ ہر دور میں معاشروں کو تہمیل کرنے والے حوالے میں معاشی امور نے مرکزی کردار ادا کیا ہے۔ معاشی معاملات طرز زندگی، ثقافت اور خیریت کا ردا کر رہے ہیں۔

دنیا بھر کے مسلمان سگریٹ اور کولڈ ڈرک کی دہش روزانہ ۹۶ لاکھ ڈالر اسرائیل کو ادا کر رہے ہیں۔ یہ بات امریکی سی آئی اے کی جاری کردہ رپورٹ میں بتائی گئی جو سی آئی اے کی انٹریٹ ڈیپ سائٹ پر موجود ہے۔ رپورٹ کے مطابق دنیا کی ساڑھے چھ ارب آبادی میں مسلمانوں کی آبادی ڈیڑھ ارب کے قریب ہے جن میں چالیس کروڑ سگریٹ نوشی کے عادی ہیں۔ رپورٹ کے مطابق دنیا کی سب سے بڑی سگریٹ ساز کمپنی فلیس سورس ہے جس کے مالک یہودی ہیں۔ کمپنی منافع کا بارہ فیصد اسرائیل کو بطور عطیہ دیتی ہے۔ یوں مسلم دنیا نے ۸۰۰ ملین ڈالر روٹ فلیس سورس کو جاتے ہیں جس میں کمپنی کا اوسط منافع دس فیصد یعنی ۸۰۰ ملین ڈالر روزانہ ہے۔ اس بارہ فیصد کے حساب سے ۹۶ ملین ڈالر یعنی ۹۶ لاکھ ڈالر روزانہ مسلمان صرف سگریٹ نوشی کی دہش اسرائیل کو ادا کر رہے ہیں۔ اس کے علاوہ کولڈ ڈرک کی دہش روزانہ لاکھوں ڈالر اسرائیل کو مل رہے ہیں۔

میکڈونلڈ کا اسرائیل کو فونڈز:

JUF جو کہ یہودیوں سے مالی تعاون کا ادارہ ہے، اس کا مرکز شکاگو میں ہے۔ میکڈونلڈ اسرائیل کو سپورٹ کرنے والا تیسرا بڑا احاد ہے۔ میکڈونلڈ کا مالک عمری فیروز ایک یہودی ہے۔ اسے اسرائیل کی شہریت حاصل ہے۔ میکڈونلڈ کا ہیڈ آفس شکاگو میں ہے اور یہیں سے ہر سال عالمی یہودی ریاست کے قیام کے لئے فنڈز فراہم کئے جاتے ہیں۔ سوچنے کی بات یہ ہے کہ مسلمان فلسطینیوں پر حملے کے لئے استعمال ہونے والے اسلحے کی قیمت ان کمپنیوں کی اشیاء خرید کر ادا کر رہے ہیں۔

اگر آپ کو اپنی طے شدہ منزل تک پہنچنے کے لئے درست راستہ معلوم نہ ہو تو کوئی بھی سڑک آپ کو کہیں بھی نہیں پہنچا سکتی۔ آج کی دنیا کچھ ایسی ہی ہے۔ لوگ چل رہے ہیں مگر منزل کا تعین کرنے کی صلاحیت اور سکت سے محروم ہیں۔ یہ مسئلہ کسی ایک ملک یا قوم کا نہیں۔ دنیا بھر میں لوگ محسوس کر رہے ہیں کہ وہ درست سمت کا تعین نہیں کر پاتے ہیں اور سفر محض اندازے کی بنیاد پر طے ہو رہا ہے۔ ہر ملک کو تہذیبوں کا درست اندازہ قائم کرنے اور بہترین راستے کا تعین کرنے کے لئے کوئی نہ کوئی موثر طریقہ خود وضع کرنا ہے۔

کوششیں بہتر بنیادی حقوق پر ڈاکڑاں بچکی ہیں۔ مغربی دنیا کے باشندوں پر حکومت کی کڑی نظر رہتی ہے تاکہ کہیں کوئی گڑبڑ نہ ہو۔ مغربی دنیا میں تاریکین وطن کی بددستی ہوئی تعداد نے حکومتوں کو شہادت میں جلا کر رکھ دیا ہے۔ تمام غیر ملکیوں اور نسل اقلیتوں پر گہری نظر رکھی جاتی ہے۔ غیر ملکیوں اور اقلیتوں کو شک و گھبرائش کی نظر سے دیکھا جاتا ہے۔ مغربی دنیا کے بیشتر باشندے اب بیرون ملک جانے، کام کرنے اور وہاں قیام کرنے سے گریز کر رہے ہیں کیونکہ انہیں جانچ پڑتال کے ایک خاصے تکلیف دہ عمل سے گزرنا پڑتا ہے۔ بہت سے معاملات میں خدشات کے باعث مغربی دنیا اپنے آپ کو دوسروں سے الگ تھلگ کرنے پر توجہ دیتی ہے اور خاص طور پر ہونڈو کی حکومت سے مسابقت سے بچانے کے لئے خصوصی پالیسیاں مرتب کی گئی ہیں۔ مغربی ممالک چاہتے ہیں کہ ان کی معاشی برتری کسی بھی قیمت پر برقرار رہے۔ بیشتر ممالک یہ چاہتے ہیں کہ ان کے باشندوں کی ملازمتیں ہر حالت میں سلامت رہیں اور ان ملازمتوں کو بیرونی اداروں کے حوالے نہ لے کر خود ہی برقرار رکھیں۔ اس دنیا میں بیشتر ممالک افلاس، تنہد اور جرائم کی دلدل میں ڈھسنے ہوئے ہیں۔ یورپ، شمالی امریکہ اور آسٹریلیا کے لئے خوشخبری یہ ہے کہ پسماندہ ممالک کے بیشتر مسائل مقامی نوعیت ہی اختیار کئے رہے ہیں۔ کسی ایک خطے کی پسماندگی سے خوشحال خطے پریشان کن حد تک متاثر نہیں ہوتے۔

عام انتخاب کا اعلان

یکشن کمیشن نے عام انتخاب کا اعلان کر دیا ہے، اعلان کے مطابق یہ پارلیمانی انتخابات اپریل اور مئی میں ہوں گے تو تقریباً ۳۲،۳۱ دن تک یہ عمل جاری رہے گا اور لوگوں کو اتنے دن تک نتائج کے اعلان کا انتظار کرنا پڑے گا۔ کیونکہ رائے دہی کا یہ عمل ۱۶ اپریل سے شروع ہو جائے گا اور ۱۳ مئی تک چلتا رہے گا۔ یعنی پولنگ کا پہلا دن ۱۶ اپریل ہے اور آخری دن ۱۳ مئی۔ ظاہر ہے جب تک یہ عمل مکمل نہیں ہو جاتا۔ ووٹوں کی گنتی شروع نہیں کی جاسکتی۔ یہ عمل مزید طویل پکڑ سکتا ہے اگر کہیں دوبارہ دو جنگ کی نوبت آجائے، اگر آخری دن یعنی ۱۳ مئی کو ڈالے جانے والے ووٹ کے سلسلے میں کہیں کوئی شکایت درج کرائی گئی اور کمیشن کو محسوس ہوا کہ شکایت درست ہے اور دوبارہ ووٹ ڈالنے کی نوبت آئی تو یہ عمل مزید وسعت پا سکتا ہے۔

اس کا مطلب یہ ہوا کہ پورے ایک ماہ سے بھی زیادہ عرصے تک ملک میں ایک ہنگامی صورت رہے گی، چونکہ اس دوران تین ریاستی اسمبلیوں کے بھی انتخاب ہوں گے لہذا بیچانی کیفیت اور بھی بڑھ جائے گی۔ اس بار یہ ایکشن مجموعی طور پر پانچ مرحلوں میں ہورہا ہے لیکن بعض ریاستوں اور حلقہ ہائے تحت مرکز میں اتنے مراحل درپیش نہیں آئیں گے بلکہ کہیں کہیں ایک ہی دن میں رائے دہندگان اس سے فرصت پالیں گے۔ کمیشن کے اعلان کے مطابق ووٹ ڈالنے کی تاریخیں ۱۶/۲۳ اور ۳۰/۳۰ اپریل اور ۷/۱۳ مئی ہیں۔

اتر پردیش اور بھارت جیسی آبادی کے لحاظ سے بڑی ریاستوں میں چار مراحل میں ووٹ ڈالے جائیں گے جبکہ بھارت اور مغربی بنگال میں تین مرحلوں میں، آندھرا پردیش میں دو ہی مرحلے میں یہ عمل پورا کر لیا جائے گا۔ اس بار کے عام انتخاب کی ایک خاص بات یہ بھی ہے کہ درمیان میں ہی چیف ایکشن کوشنرین گوپالاسوامی ملازمت سے سبکدوش ہو رہے ہیں۔ ادھر صدر جمہوریہ نے ایکشن کوشنرین چاؤ لہ کو ہٹانے سے متعلق ان کی سفارش کو نامنظور کر دیا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اب کمیشن کی کمان ان کے ہاتھ میں آجائے گی۔

اس بار کے عام انتخاب جن حالات میں منعقد ہو رہے ہیں وہ بڑے عجیب و غریب ہیں۔ داخلی حالات بھی کئی پہلوؤں سے تنویر لیں انگیز ہیں۔ سیاسی سطح پر افراتفری کی کیفیت طاری ہے۔ خوف و دہشت کے نقطہ نظر سے جو مسائل درپیش ہیں ان کا حل ہونا بھی باقی ہے۔ اور گرد کے ماحول کا بھی اس پر اثر پڑ رہا ہے۔ عالمی حالات سے بھی یہاں کے حالات کا اثر انداز ہونا ایک فطری عمل ہے۔ دوسری طرف عالمی سطح پر معاشی مندی کا جو دور جاری ہے اس کے اثرات بھی نمایاں ہیں۔ گوکہ کساد بازاری کا یہ عمل امریکہ سے شروع ہوا اور دیکھتے دیکھتے یورپ تک پہنچ گیا لیکن اس نے پوری دنیا کو بری طرح متاثر کیا ہے۔ یہ صورتحال بڑی ہی چلی جاری ہے اور جو طوفان اٹھا ہے وہ روز بروز مہیب شکل اختیار کرتا چلا جا رہا ہے۔ امریکہ اور یورپی ممالک جو جو حالات کو سدھارنے کی کوشش کر رہے ہیں حالات بگڑتے ہی چلے جا رہے ہیں۔ ہندوستان کا بھی اس سے متاثر ہونا ایک لازمی امر ہے۔ اس ایکشن پر اس کے اثرات بھی نظر آ رہے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اس بار سیاسی پارٹیوں میں وہ گرم جوش نظر نہیں آ رہی ہے جو ایسے موقعوں پر دیکھنے میں آتی ہے۔ ان کے پاس عوام کو بھانسنے کے لئے کوئی چیز ہے ہی نہیں۔ خوشنما نغروں کا بھی کوئی موقع نہیں ہے۔ ایکشن کے اخراجات کس طرح پورے ہوں گے اس بار ان کی فکر مندی کا ایک پہلو یہ بھی ہے، اس لئے کہ بڑے صنعت کاروں کی دکانیں خود ٹھنڈی پڑی ہوئی ہیں۔ حالات کے مستقبل قریب میں سدھرنے کے امکانات بھی نہیں ہیں۔ عوام کی تسلی کے لئے خواہ وہ کچھ بھی کہیں لیکن انہیں تو یہ بات اچھی طرح معلوم ہے کہ حالات کس رخ پر جا رہے ہیں اور آنے والے دنوں میں امید کی جوت جلانے کی کوئی ٹھوس بنیاد ان کے پاس نہیں ہے۔ دیکھنا ہے کہ سیاسی جماعتیں اس صورتحال میں اپنے لئے کیا راہ نکالتی ہیں۔

پڑوسی ملک پاکستان میں اس طرح کے حالات بے حد تشویشناک ہیں

دوسرے پر الزام تراشی کے بجائے سیکورٹی کے نظام کو درست کرنے اور ان حالات کو بدلنے کی ضرورت ہے جو پاکستان سے امن کو دور کر رہے ہیں

پڑوسی ملک پاکستان میں گزشتہ دو برسوں سے جو کچھ ہو رہا ہے وہ نہ صرف اس ملک کے لئے بلکہ پورے خطے کے لئے انتہائی تشویشناک ہے۔ سبھی کو یہ فکر لاحق ہوئی ہے کہ آخر پاکستان کدھر جا رہا ہے۔ وہاں حکومت نام کی کوئی چیز ہے یا نہیں یا حکومت عسکریت پسندوں کے سامنے بے بس ہے۔ عسکریت پسند جب اور جہاں جاتے ہیں، دمہا کے گرد پھرتے ہیں یا حملے کر دیتے ہیں، انہیں روکنے اور سنبھالنے والا کوئی نہیں ہے اور نہ ہی ان پر کسی کا کنٹرول ہے۔ لوگ ابھی ۲۶ نومبر ۲۰۰۸ء کے مبینحاصلوں کو بھول بھی نہیں تھے جس کی ماراں وقت پاکستان جھیل رہا ہے کہ لاہور میں قذافی اسٹیڈیم جاتے ہوئے سری لنکا کی کرکٹ ٹیم پر حملے نے نہ صرف پاکستان میں سیکورٹی کے نظام بلکہ اس کے مستقبل پر ہی سوالیہ نشان لگا دیا۔ اس حملے نے پاکستان میں بین الاقوامی کھیل کود کے مقابلوں کے انعقاد کے دروازے تو بند کر دیے، ملک کے حق میں سب سے برا یہ ہوا کہ پوری دنیا میں یہ پیغام چلا گیا کہ وہاں کوئی بھی غیر ملکی محفوظ نہیں ہے۔ کوئی بعد نہیں کہ مغربی ممالک اپنے شہریوں کو یہ مشورے دینے لگیں کہ وہ پاکستان کا سفر نہ کریں کیونکہ جب وہاں انتہائی سیکورٹی میں رہنے والی غیر ملکی کرکٹ ٹیم محفوظ نہیں ہے تو عام آدمی اپنے آپ کو محفوظ کیسے سمجھ سکتا ہے۔

حیرت ہے کہ پاکستانی حکام نے سری لنکا کی کرکٹ ٹیم کے دورے کو قیمت سمجھ کر اس سے فائدہ اٹھانے اور سیکورٹی کے تعلق سے پوری دنیا کو ایک مثبت پیغام دینے کی سنجیدہ کوشش نہیں کی۔ یہ دورہ ایسے وقت ہوا تھا جب دنیا کی کوئی کرکٹ ٹیم سیکورٹی کے مسئلے پر پاکستان کا دورہ کرنے کو تیار نہیں تھی، آسٹریلیا، نیوزی لینڈ، ہندوستان اور سری لنکا کے لئے وہاں کا دورہ کرنے سے انکار کر دیا تھا حتیٰ کہ انٹرنیشنل کرکٹ کنٹرول (آئی سی سی) نے پاکستان سے چیمپئن ٹرافی کی میزبانی چھین لی۔ اب تو آئی سی سی نے سری لنکا کی کرکٹ ٹیم پر حملے کے بعد یہ بھی کہہ دیا ہے کہ پاکستان انٹرنیشنل کرکٹ کے لائق نہیں ہے۔ اب تو ۲۰۱۱ء کے عالمی کرکٹ کپ کی میزبانی بھی خطرے میں پڑ گئی جس کا انعقاد ہندوستان، پاکستان، بنگلہ دیش اور سری لنکا کو مشترکہ طور پر کرنا تھا۔ اب عالمی کرکٹ کپ کا کوئی بھی شاید ہی پاکستان میں ہو۔ سری لنکا کے دورے سے امید کی جو کرن نظر آ رہی تھی حملے سے پوری کرکٹ دنیا کو سخت مایوسی ہوئی ہے۔ غور طلب امر تو یہ ہے کہ پاکستان نے اس سلسلے میں ماضی کے واقعات سے کوئی سبق نہیں لیا۔ مئی ۲۰۰۲ء میں بھی پاکستان اور نیوزی لینڈ کے درمیان دوسرا ٹیسٹ شروع ہونے

سے کچھ ہی وقت پہلے ایک خودکش حملہ ہوا تھا جس میں چودہ افراد مارے گئے تھے۔ اگرچہ نیوزی لینڈ کی ٹیم کو کوئی نقصان نہیں پہنچا تھا لیکن اس خوش حالے کی وجہ سے کرکٹ سیریز رد ہو گئی اور نیوزی لینڈ کی ٹیم واپس چلی گئی تھی، پھر بھی ایسے حالات میں جب پاکستان کی سیکورٹی پر پوری دنیا میں سوالات اٹھانے جا رہے ہیں، سری لنکا کی کرکٹ ٹیم کو وہ سیکورٹی نہیں فراہم کی گئی جس کی ضرورت تھی۔ یہ بات سمجھ میں نہیں آ رہی ہے کہ سری لنکا کی ٹیم کو ایک تو ہٹل سے اسٹیڈیم جاتے وقت سیکورٹی کم فراہم کی گئی، دوسرے ان کے لئے ہیلپ پروف بس کا انتظام بھی نہیں کیا گیا۔ یہ تو قیمت ہے کہ ۸ بلاک شہگان میں سے چھ محفوظ اور دو سولین تھے جنہوں نے اپنی جان پر کھیل کر سری لنکا کی ٹیم کو بچایا اور مہمان ٹیم کے چھ لڑائی اور ایک معادن کوچ ڈی ہونے ورنہ پاکستان کی پریشانی اور بھی بڑھ جاتی، سیکورٹی کی وجہ سے ۲۰۰۲ء میں نیوزی لینڈ اور اب سری لنکا کا دورہ منسوخ ہونے سے پاکستان میں بین الاقوامی کرکٹ کا مستقبل تاریک نظر آنے لگا ہے۔

دہما کے، وہ ہوئی بھی اسلام آباد کے ہائی سیکورٹی زون میں واقع ہے۔ کیونکہ اس ہوٹل کے قریب ہی پارلیمنٹ، وزیراعظم کی رہائش گاہ اور ایوان صدر واقع ہے۔ شاید اسی لئے غیر ملکی سفارتکار، سیاح اور تاجر اس ہوٹل میں قیام کو ترجیح دیتے ہیں اور اس میں ہمیشہ ان کی بڑی تعداد قیام پزیر ہوتی ہے پھر بھی عسکریت پسند اس کو بھی نشانہ بنانے میں کامیاب ہو گئے۔ سب سے بڑی بات یہ ہے کہ جب سے وہاں پرویز مشرف کی قیادت فوجی حکومت قائم ہونے کے بعد سیاسی عدم استحکام کا مسئلہ پیدا ہوا ہے دن بدن سیکورٹی کی صورت حال خراب ہوتی جا رہی ہے۔ اس سے قبل جب پرویز مشرف کے دور حکومت میں سابق وزیراعظم بے نظیر بھٹو کا قتل ہوا تھا تو ہینری پارتی نے اس کے لئے اس وقت کی حکومت، سیکورٹی اور انٹیلیجنس ایجنسیوں کو مورد الزام ٹھہرایا تھا۔ آج خود ہینری پارتی اقتدار میں ہے اور سب سے بھونے کو شہر آصف علی زرداری صدر بنے ہوئے ہیں تو وہ ایسے حملوں کو کیوں نہیں روک پارہے ہیں۔

سری لنکا کی کرکٹ ٹیم پر حملے کے بعد ہندوستان اور پاکستان دونوں نے اپنے سیاسی فائدے و نقصان کو سامنے رکھ کر یہاں بازی کی۔ ہندوستان نے اسے پاکستان میں دہشت گردی کے ٹیسٹ ورک کی موجودگی سے بھاری بھاری۔

سوفی موجود ہیں۔ صومالیہ سے انتہویں فورسز کے اخلاء کے بعد شدت پسند گروپ، الشبائب نے دارالحکومت موناڈیشو کے بعض علاقوں اور اس کے قریب واقع بانیزوڈا پر قبضہ کر لیا ہے۔ الشبائب اسلامی کورس یونین کا عسکری دستہ ہے۔ الشبائب نے اپنے سابقہ حلیف صدر شیخ شریف پر مغربی طاقتوں کے آلہ کار بننے کے الزامات لگا کر ان کی حکومت کو تسلیم کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

اقتدار کی گھنٹھ میں گن سنی سیاسی رہنماؤں کی ناکامی، غربت اور بھوک سے تنگ آ کر، صومالیہ میں ساحلی پٹی کے ٹینکوں نے بحری قزاقی شروع کر دی اور رفتہ رفتہ یہ پیشہ ایک منفعت بخش کاروبار بن گیا۔ صومالیوں کی ایک بڑی اکثریت کی دال روٹی کا انحصار مای گیری کے شیبے سے تھا، مگر صومالی ساحل کے قریب غیر ملکی کپینز کے بڑے بڑے ٹرانز جہد یٹنا لوبوی سے ساری چھپیلیاں پکڑ کر لے جانے کی وجہ سے یہاں کے مای گیروں کے گھروں میں فاقے پڑنے لگے۔ مای گیری سے مایوں ہو کر جب صومالیہ کے باشندوں نے زراعت کی جانب توجہ مرکوز کی تو بد قسمتی نے یہاں بھی ان کا پیچھا نہیں چھوڑا، صومالیہ کے ساحلی پٹی، جو جوہری فٹلے کا مائی "کوزا دان" بنی ہوئی ہے، اس کی تابکاری کے اثرات سے نہ صرف یہاں کے ٹینکوں میں موذی امراض پھوٹ پڑے بلکہ زرعی فصلیں بھی محفوظ نہیں رہیں۔ افلاس اور غربت کے مہیب سامنے میں اب حالیہ حکومت عوام کے لئے دوبارہ امید کی کرن لے کر آئی ہے۔

صدر اوباما کو درپیش خارجہ پالیسی کے چیلنجز

معتدل سیاسی رائے رکھنے والے ایک تھنک ٹینک بروکنگز سے وابستہ ٹانگ اوبان کہتے ہیں کہ سیاسی عمل میں استحکام ضروری ہے کیونکہ صرف انتخابات کے مسلسل انعقاد سے جمہوریت مضبوط نہیں ہو سکتی اور اس کی وجہ یہ ہے کہ بعض اوقات انتخابات کے نتیجے میں پہلے سے موجود سیاسی اختلافات مزید بڑھ جاتے ہیں۔

دوسری طرف افغانستان میں امن کا قیام بھی نئی انتظامیہ کے لئے ایک بہت بڑے چیلنج کی حیثیت رکھتا ہے۔ صدر اوباما نے افغانستان کے لئے مزید فوجیں بھیجنے کا اعلان تو کر دیا ہے لیکن ان کے ناقدین کے مطابق افغانستان کے لئے اوباما کی حکمت عملی پوری طرح واضح نہیں ہے۔ واشنگٹن میں ہونے والے افغان امریکی اعلیٰ حکام کی

صومالیہ - امید و ناامیدی کے دور ہے

مدن رضا

مخادات کو نقصان کا اندیشہ تھا۔ لہذا انتہویں فوج کی پشت پناہی کرتے ہوئے امریکی جنگی ہیلی کاپٹر نے اسلام پسندوں کے سینہ ٹھکانوں کو نشانہ بنایا۔ دنیا میں امن پسندی کے دعویداروں نے متعقد پورا ہونے کے بعد پلٹ کر جنگ بندی، مگر صومالیہ، افلاس، بدامنی اور دہشت گردی کی آگ میں جہتا رہا۔ تقریباً تین سال کے قیام کے باوجود انتہویں، صومالیہ پر سے اسلام پسندوں کی گرفت کمزور نہیں کر سکا اور صومالیہ کے اکثر علاقے اسلام پسندوں کے کنٹرول میں رہے۔ اس دوران عبوری حکومت، دارالحکومت موناڈیشو کو محصور کر دی۔

صومالیہ کے ایم پارلیمانی رہنما ملک میں لاقانونیت کی وجہ سے بڑی ملک جوتی میں تعمیر رہے اور وہیں سے اقوام متحدہ کی زیر نگرانی بات چیت مکمل جاری رکھا۔ اسی بات چیت کے نتیجے میں انتہویں فوج صومالیہ سے نکلے پر مجبور ہو گئی۔ ساتھ ساتھ اپوزیشن اتحاد الائنس فار دی لبریشن کے ۱۵۰ اراکین پارلیمنٹ نے حلف اٹھایا۔ پھر جنگ و جدل سے تاجا حال صومالیہ، جو گزشتہ چند ماہ سے بحری قزاقوں کی وجہ سے عالمی برادری کی توجہ کا مرکز بنا ہوا تھا، ایک بار پھر اسلام پسند رہنما، شیخ شریف احمد کے صدر منتخب ہونے کے بعد شدت پسندیوں میں آ گیا، صدر شیخ شریف کے برسر اقتدار آنے کے بعد امید کی شمعیں پھر

معتدل سیاسی رائے رکھنے والے

خارجہ پالیسی میں صدر بارک اوباما کے سامنے جو چیلنجز موجود ہیں واشنگٹن میں موجود دوسرین کے مطابق ان میں سے کوئی بھی ایسا نہیں ہے جس سے نمٹنے کے لئے امریکی حکومت کے پاس بہت زیادہ وقت ہے یا نئے تجربات کرنے کی گنجائش۔ مثلاً صدر اوبامانے عراق سے ۲۰۱۰ء تک بیشتر امریکی فوجیوں کو واپس بلانے کا اعلان تو کر دیا ہے لیکن دفاعی امور کے ماہرین کے مطابق اگر عراق میں متحد کی کارروائیاں ۲۰۰۶ء اور ۲۰۰۷ء کی سطح پر چلی گئیں تو امریکہ کے لئے اپنے موجود فیصلے پر عمل کرنے کی راہ میں مشکلات آ سکتی ہیں۔ اسی لئے اس وقت عراق کے حوالے سے امریکہ کے سامنے ایک بڑا چیلنج ہے کہ عراق میں سیاسی عمل کو مضبوط بنانے میں مدد دی جائے کیونکہ وہاں دہریہوں کے لئے خودمراتی ہی زیادہ موثر کردار ادا کر سکتے ہیں۔

ساتھ ساتھ افغانستان کے سماجی شیبے کی مدد کرنے کی بھی ضرورت ہے۔

سنیز جان میک کین کا کہنا ہے کہ افغانستان میں مشکلات کی اصل وجہ یہ نہیں ہے کہ وہاں کے عوام مغربی ممالک کے مخالف جذبات رکھتے ہیں، بلکہ اس کی اصل وجہ ہماری ناکام پالیسیاں ہیں۔ ہم نے افغانستان کی جنگ کو بغیر مناسب تعداد میں فوجی بھیجے اور وہاں کے سماجی شیبے کی مناسب مدد کے بغیر جیتنے کی کوشش کی۔ ہمیں افغانستان کو مزید مالی امداد دینی چاہئے۔

اسی خطے میں اوباما انتظامیہ کے لئے خارجہ پالیسی کا ایک بہت بڑا چیلنج پاکستان اور بھارت کے درمیان امن کا قیام ہے۔ ماضی میں کئی بار دونوں ممالک امن کی راہ پر گامزن ضرور نظر آئے لیکن مبینہ میں ہونے

اہم مرحلہ ہے۔









